
Nu există iarnă fără ca medicii ortopezi să nu aibă
bătai de cap. Imediat ce s-a așternut zăpada, trotuarele
din Constanța au devenit adevărate patinoare, așa că
au apărut și primii căzuți. Dacă cei mici sau tinerii nu au
avut mari probleme în urma căzăturilor, bătrânii au
ajuns în număr mare în Urgența Spitalului Județean
Constanța, cu mâinile și picioarele rupte. În doar 24 de
ore, Secția de Ortopedie și Traumatologie Constanța a
devenit neîncăpătoare.

Nu există iarnă fără ca medicii ortopezi să nu aibă
bătai de cap. Imediat ce s-a așternut zăpada, trotuarele
din Constanța au devenit adevărate patinoare, așa că
au apărut și primii căzuți. Dacă cei mici sau tinerii nu au
avut mari probleme în urma căzăturilor, bătrânii au
ajuns în număr mare în Urgența Spitalului Județean
Constanța cu mâinile și picioarele rupte. Mai exact, zeci
de persoane au ajuns la Unitatea Primiri Urgențe (UPU)
a SCJU “Sf. Apostol Andrei” Constanța, în ultimele ore.
Astfel, din 15 ianuarie, ora 14.00, până pe 16 ianuarie,
ora 8.00, au fost internați în Secția de Ortopedie și
Traumatologie Medicală 14 pacienți, de 6 și chiar 7 ori
mai mult decât în mod normal, într-un interval de 24 de
ore. ”În același interval, 17 persoane deja internate în
aceeași secție, au fost supuse intervențiilor
chirurgicale. Cei mai mulți dintre pacienți au peste 60
de ani. Dintre diagnostice, cele mai frecvente sunt
fracturile de col femural, de gambă și de gleznă”, se
arată într-un comunicat al SCJU Constanța. Astfel,
Secția de Ortopedie din Constanța este plină-ochi.
Menționăm că anul trecut, medicii s-au confruntat cu o
situație similară. Și atunci, doctorii anunțau că numărul

internărilor cu fracturi ale celor căzuți pe gheață a
crescut enorm față de o perioadă obișnuită. Un pacient
își poate relua activitatea după ce a suferit o fractură,
potrivit medicilor, după câteva luni. Așa că ei atrag
atenția în special bătrânilor ca, atunci când ies din
casă, să poarte încălțăminte cu talpă aderentă, sau
dacă nu au, să își procure de la farmacii dispozitive
speciale care se aplică pe talpă sau să apeleze la
clasicele metode (lipit leocoplast pe talpa încălțămintei).
Indicat este ca fiecare instituție, fiecare locuitor,
asociație de proprietari sau magazine să curețe
trotuarele din fața imobilelor; în caz contrar pot fi
aplicate sancțiuni de către Poliția Locală. 
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17 ianuarie 2018 Ultima „Viaţa poate fi trăită oriunde. Decorul nu are nicio importanţă,
esenţială este intensitatea.” -  Cezar Petrescu 

În primele ore de la ninsoare, trotuare transformate în patinoare Campaniile de promovare a actului
de donare continuă și în 2018

ALERTĂ! Pacienții
din spitale au nevoie

urgentă de sânge!
Campaniile de promovare a actului de donare

de sânge continuă și în 2018! Centrul Regional de
Transfuzii Sanguine (CRTS) din Constanța roagă
populația sănătoasă să vină să doneze sânge; fără
acesta, mulți pacienți aflați în stare gravă pe paturile
de spitale și-ar pierde viața. Echipa CRTS continuă
să se implice în campaniile de donare de sânge,
organizând și colecte mobile, pentru persoanele
care nu pot ajunge la sediul CRTS din Constanța,
de lângă Policlinica nr. 1 - Spitalul Județean de
Urgență. De această dată, colecta mobilă ajunge la
Mangalia. Astfel, CRTS, Primăria Municipiului și
Spitalul Municipal Mangalia organizează sâmbătă,
20 ianuarie, la spitalul din localitate, între orele 8.30
și 13.30, o acțiune de donare de sânge. ”Sunt
așteptate toate persoanele sănătoase din Mangalia
și localitățile învecinate care doresc să îi ajute pe
pacienții care au nevoie de tratament transfuzional;
persoanele trebuie să aibă asupra lor actul de
identitate valabil”, potrivit directorului CRTS
Constanța, dr. Alina Dobrotă, citată într-un
comunicat al Centrului. 

CINE POATE DONA/BENEFICII! ”Pot dona
persoane cu vârsta cuprinsă între 18 și 65 de ani,
cu greutatea peste 50 kg, care nu au suferit de
hepatită, TBC, sifilis, ulcer, epilepsie, diabet zaharat,
boli de inimă”, potrivit specialiștilor CRTS.
Persoanele de peste 50 de ani sunt rugate să aducă
de la medicul de familie o adeverință din care să
reiasă că nu sunt în evidență cu boli de inimă sau
neurologice. Cu două zile înainte de donare, este
interzis consumul de băuturi alcoolice! ”Persoanele
care efectuează o donare completă (450 ml sânge)
beneficiază la cerere de: 7 tichete de masă pentru
produse alimentare; o zi liberă la locul de muncă, în
ziua donării, în cazul donatorilor salariați, o zi de
scutire în ziua donării în cazul elevilor, studenților și
militarilor; decontarea cheltuielilor de transport în
comun în ziua donării între localitatea de
domiciliu/reședință înscrisă în actul de identitate și
localitatea unde se efectuează donarea de sânge”,
menționează directorul CRTS Constanța, dr. Alina
Dobrotă, în documentul citat. Și acțiunile nu se
opresc aici. În edițiile următoare vă vom ține la
curent cu viitoarele campanii ale CRTS.

Alina GHENCEA
alina.ghencea@telegrafonline.ro.

Secţia de Ortopedie-Traumatologie
Constanţa, plină-ochi. Ce se întâmplă?

Atenție, temperaturi
oscilante în următoarele

3 zile, la Constanța!
Meteorologii

anunță pentru
următoarele 3 zile, la
Constanța,
temperaturi care
oscilează de la o zi la
alta. Astfel, pentru
miercuri, 17 ianuarie,
sunt anunțate ploi și
temperaturi maxime
care vor urca până la
10 grade C, iar
minimele se vor situa în intervalul -1 și 2 grade C. Joi,
18 ianuarie, vremea schimbă foaia; sunt anunțate
ninsori, iar temperaturile maxime vor scădea până la 6
grade C; temperaturile minime se vor încadra în
intervalul - 5 și - 2 grade C. Vineri, 19 ianuarie, iar se
încălzește puțin; maximele vor fi între 6 și 9 grade C, iar
minimele se vor situa în intervalul -2 și 3 grade C. În
această zi nu mai sunt anunțate precipitații, ba chiar
vom vedea și razele soarelui printre nori. Vom reveni cu
eventualele modificări anunțate de meteorologi. 

Cursuri de astronomie la Constanța! Vezi cum poți participa!

Remiză între campioanele României şi Albaniei
La doar o zi distanță de la

amicalul cu Galatasaray Istanbul,
pierdut cu scorul de 0-2, primul din
cantonamentul pe care l-a disputat în
cantonamentul din Antalya, FC
Viitorul s-a întors în iarbă pentru un
nou meci de verificare. Și tot
împotriva unei formații importante,
campioana Albaniei, Skenderbeu,
care a evoluat în acest sezon în
grupele UEFA Europa League. De
această dată însă, partida de luni nu
a mai avut pe loc pe arena bazei
sportive a complexului Sueno
Deluxe, ci la 15 kilometri distanță, în
localitatea Lara. Și rezultatul a fost
altul, gruparea de pe litoral încheind
la egalitate, scor 1-1 (Gavra 58 /
Adeny 16), cu albanezii, la capătul
unui joc pe care l-a controlat, în
special în a doua repriză.

În micuța tribună s-au aflat și mai
mulți spectatori de lux, în frunte cu
selecționerul naționalei României,
Cosmin Contra, dar și cu cel al

reprezentantivei de tineret, Daniel
Isăilă. Partida a fost urmărită și de
fostul internațional brazilian Ze Maria,
care a evoluat pentru Internazionale
Milano, iar în urmă cu cinci ani a
antrenat pe Ceahlăul Piatra Neamț.

Au evoluat pentru Viitorul
(manager tehnic Gheorghe Hagi):
Rîmniceanu (30 Buzbuchi, 60 Tordai)
- Kofi (46 Căpușă), Ghiță (46 Țîru),
Horj (46 Hodorogea), De Nooijer (46
Cr. Ganea) - A. Ciobanu (46
Cicâldău), Mladen (46 Băluță), D.
Dumitrescu (46 Vînă) - Mățan (46 A.
Chițu), Voduț (46 I. Hagi), Drăguș (46
Gavra, 80 Casap).

Constănțenii vor mai disputa în
Turcia alte șase jocuri de verificare -
18 ianuarie: cu Luch Vladivostok
(Rusia); 18 ianuarie: cu
Grasshoppers Zurich (Elveția); 22
ianuarie: cu Kapaz (Azerbaidjan); 22
ianuarie: cu FC Rostov (Rusia); 25
ianuarie: cu Cernomorets Odessa
(Ucraina); 25 ianuarie: cu Jagiellonia

(Polonia).

ÎNCĂ UN OLANDEZ LA
VIITORUL

FC Viitorul a anunțat, pe site-ul
oficial, transferul jucătorului olandez
Mailson Lima Duarte Lopes, care a
semnat un contract valabil pentru un
an și şase luni, cu opțiune de
prelungire pentru încă doi ani. În
vârstă de 23 de ani, acesta
evoluează pe postul de mijlocaș
lateral sau atacant și ultima oară a
fost legitimat la FC Dordrecht
(Olanda). În acest sezon din
campionatul olandez a jucat în 16
partide și a înscris cinci goluri.
Mailson Lima Duarte Lopes a ajuns
luni seară în cantonamentul
campioanei României de la Belek
(Turcia).

Corespondență din Antalya
Ionuț COmAN

ionut.coman@telegrafonline.ro

FC Viitorul a jucat al doilea meci în stagiul din Antalya

Vreți să aflați totul despre Pământ, despre corpurile
cerești și despre tot ce ține de Univers? Atunci trebuie
să știți că aveți posibilitatea să participați la un curs de
astronomie chiar în Constanța. Observatorul
Astronomic din cadrul Complexului Muzeal de Științe
ale Naturii (CMSN) organizează o nouă rundă de
cursuri pentru cei ce vor să știe ce secrete ascunde
Universul. „De unde ne tragem? Cum a apărut viaţa?
Mai există viaţă pe undeva, prin Univers? Spaţiul
cosmic se dovedeşte a fi cea mai mare aventură din
istoria umanităţii, o arenă plină de dinamism, plină de
fenomene exotice si spectaculoase. S-ar părea că

fantasticele imagini ale Universului sunt cele care fac
din astronomie un domeniu de studiu captivant,
exercitând un fel de magie asupra iubitorilor cerului.
Asociatia Astronom Experience vă invită spre o mai
bună înţelegere şi cunoaştere a Universului, oferă o
ocazie rară de a prezenta astronomia celor care doresc
să învețe tainele Universului într-un mod fără
precedent”, au scris cei de la Observatorul Astronomic,
într-un anunț postat pe Facebook. Pentru informații
suplimentare despre cursuri și eventuale înscrieri,
reprezentanții Astronom Experience vă stau la
dispoziție la numărul de telefon 0766.436.310.


